

ZŠ a MŠ Rostoky u Jilemnice

Závěr školního roku se přiblížil, proto bychom se se čtenáři zpravodaje chtěli podělit o to, jak letos probíhal. Jako tradičně k nejdůležitějším a také neočekávanějším událostem tohoto období patří školní výlety a ukončení studia žáků 9. třídy, jehož nedílnou součástí jsou prezentace jejich závěrečných prací a různé sportovní soutěže. Letos však ještě prožíváme jistou nervozitu z toho, že netušíme, co nás čeká v novém školním roce. Termín konkurzu na ředitele školy zatím není znám, každopádně vzhledem k jeho poměrně pozdnímu vyhlášení proběhne nejdříve v červenci, tedy v době čerpání dovolených. Nikdo z učitelů tedy nemá jistotu, jaké třídy a předměty bude v novém školním roce učit, pokud se vůbec nestane nadbytečným. V této souvislosti možná stojí za zmínku, že paní ředitelka Mgr. Kateřina Zahálková byla 3. dubna 2018 v Jilemnicích při příležitosti Dne učitelů slavnostně oceněna. Podrobnější informace naleznete v článku na školních stránkách.

Děti z **1. - 4. ročníku** prožily zábavný den ve FAJNPARKU v Chlumci nad Cidlinou. Vydováděly se např. v Hopsálkově (venkovní trampolínové centrum), Indiánově (lukostřelba a bubnování v tee-pee), Akátovém hřišti (visutá opičí dráha), Miniměstě (hřiště s domečky a silnicemi), svedly týmovou bitvu se vzduchovými děly. Putovaly Dinopralesem mezi „obživlými“ praještěry, Hmyzákovem s obřími modely nejrůznějšího hmyzu, Zvířátkovem (pěší safari mezi zvířátky - kozy, osli, klokan). Velkým zážitkem byla 800 metrů dlouhá procházka Bosovem. Během chůze naboso děti prošly různými fázemi masáže chodidel podle druhu povrchu (jemný či hrubý písek, kamínky, tráva). Snad nejvíce se dětem líbila návštěva Koukálkova, temné místnosti, kde mohly prožít v 10D projekci vybraný program (např. příběh dinosaura, jízdu z horského svahu, horor). Z výletu byly děti nadšené a velmi se pobavily.

Letošní rok pojala **5. třída** výlet trochu netradičně a po dlouhém rozmyšlení se rozhodli pro výlet na raftech. Jeli ve čtvrtek 30. 5. auty do Staré Paky, kde nasedli na rychlík směr Malá skála. V půjčovně Klokočí měli objednané 3 rafty s vybavením. Všichni nadšeně nasedli a plni očekávání vyrazili po Jizeře směr Zrcadlová Koza a Dolánky. Počasí bylo úžasné a všechno se vydařilo. Děti měly vynikající oběd a spoustu nových zážitků. Výlet zakončilo koupání v Dolánkách v Jizeře. Všichni si výlet užili a budou na tento den rádi vzpomínat.

Ve čtvrtek 7. června se **šestáci** vydali na třídní výlet. Jeli ranním vlakem do Trutnova, kde se na Krakonošově náměstí v přítomnosti zdejšího draka nejprve nasvačili. Po turistické trase se pak vydali pěšky do Dolců, cesta jim trvala asi hodinku. Ve zdejším kempu se děti koupaly, vyzkoušely jízdu na loďce, zahrály si minigolf i beach přehazku. Po posledním vykoupaní se vrátily v úmorném vedru do Trutnova a před odjezdem zpátečního vlaku si dopřály zaslouženou zmrzlinu. Vlak, turistika, sluníčko, koupání, legrace – prostě výlet!!

Ve čtvrtek 7. 6. se **sedmá třída** zúčastnila exkurze do Prahy. Vlakem jsme přijeli na hlavní nádraží, odtud jsme zamířili na Václavské náměstí a dále jsme pokračovali na Staroměstské náměstí. Po krátké prohlídce náměstí jsme se vydali ke Karlovu mostu, odkud je nádherný výhled přes Vltavu na Hradčany. Prošli jsme přes Karlův most a zamířili jsme k Petřínu. Cestou jsme si dali malé občerstvení v místní pizzerii. Pěšky jsme vystoupali až na vrchol Petřína. Zde jsme navštívili zrcadlové bludiště a Petřínskou rozhlednu. Pak nás čekala už jen cesta zubačkou, tramvají a metrem na hlavní nádraží a vlakem domů. Počasí nám přálo a celý výlet se nám moc líbil.



Machoňova pasáž

Osmý ročník se 12. 6. vydal vlakem do Pardubic.

Nejdříve si děti prohlédly pardubické nádraží a zrekonstruovaný prostor před ním, pak již pěšky vyrazily po třídě Míru až k Zelené bráně. Cestou jsme se zastavili v Machoňově pasáži, koupili zmrzlinu, podívali se na budovu Východočeského divadla. Počasí se vydařilo, po několika dnech úmorných veder bylo pod mrakem, přitom však příjemné teplo. Ze Zelené brány jsme dohlédli až na Kunětickou horu. Dále následovala prohlídka Pernštýnského náměstí (morový sloup, radnice, dům U Jonáše), cesta Příhradkem až na zámek. Zde jsme si ze stálých expozic prošli Českou sklářskou tvorbu, Přírodu východního Polabí, expozici zbraní a numismatickou expozici, dále pak výstavu Od stříbrného českého tolaru k americkému dolaru, historickou expozici „Pardubice – příběh města“ a výstavu Včely ze všech ú(h)lů. Nejvíce však asi zaujali pávi, kteří se bez obav procházeli mezi návštěvníky a dožadovali se nějakých dobrot. Poté jsme pokračovali Tyršovými sady až do Atrium Paláce, kde se všichni mohli občerstvit a koupit si nějaký suvenýr z výletu. Ještě zbývala troška napětí v přeplněném vlaku nazpět, ale domů jsme dorazili v pořádku, unavení, plni zajímavých dojmů.

Poslední květnový den byla **9. třída** na exkurzi na Malé Skále. Odtud jsme vyjeli na raftech po Jizeře do Dolánek. Nevěděli jsme, co od toho očekávat, ale bylo to úžasné. Vody akorát a počasí ideální, takže nikomu nevadilo, když se trochu namočil. Na trase jsme se zastavili na občerstvení u Zrcadlové kozy. Děti byly úžasné a myslím, že se jim to také líbilo.

Závěrečné práce

Dlouholetou tradicí naší školy je tvorba závěrečných prací žáky 9. třídy. Jedná se o završení studia, žáci prokazují komplexní dovednosti v oblasti zpracování určitého tématu. Vše začíná zhruba v prosinci daného školního roku, tehdy učitelé vypíší témata, o kterých se domnívají, že by jejich zpracování bylo zajímavé, přínosné a celkově obohacující nejen pro žáky, ale i další zájemce. Z těchto témat si děti vyberou a dají se do práce. Studují různé zdroje, sbírají informace a pak píšou práci, která musí formou i obsahem vyhovovat stanoveným požadavkům. V tomto úsilí jsou jim nápomocni učitelé-konzultanti. Na konci května práci odevzdají a v závěru června pak proběhne slavnostní prezentace těchto prací. Žáci i učitelé se dostaví ve slavnostním oblečení, před komisí, tvořenou minimálně 3 vyučujícími (konzultant, oponent, předseda komise), a ostatními spolužáky každý student cca 15 minut o daném tématu hovoří, odpovídá na otázky, které mu komise klade. Následuje slavnostní oběd a následné vyhodnocení s předáním pamětních listů.

Letos se Štěpán Adolf zabýval **kávou, čajem**, jejich pěstováním a využitím, Vít Grosman informuje o **kolonizaci a dekolonizaci**, Matyáš Hnyk podává přehled o **mezinárodních organizacích**, Natálie Svobodová se ponořila do studia **koření a jeho** užití a Andrea Süssová nastudovala **královskou rodinu Velké Británie**. Leoš Jerych se zabýval **významem masa** v lidské stravě, Simona Jerjeová nás seznamuje se svým koníčkem – **hasičstvím**, taktéž Miroslav Bukovský si zvolil svou zálibu, a to **kytary**. V oblasti hudby se pohyboval i Vojtěch Jón, který vytvořil práci o hudební skupině **Dymytry**. **Vesmírem** se zabývala Tereza Grosmanová, **chemií v životě člověka** Diana Kasanická. **Neuvěřitelné lidské tělo** zaujalo Kateřinu Jónovou, **sociální sítě** Gabrielu Ginzlovou a skladatel, zpěvák a básník **Karel Kryl** Lenku Jarošíkovou. **Jak se žilo v protektorátu** nám přiblížil Michal Kvarda a celou práci v anglickém jazyce napsal Petr Grosman, zabýval se **americkým životním stylem**.



Na závěr bychom rádi připomenuli, že všechny aktuální informace, zprávy z dění ve škole i fotografie najdete na školních stránkách www.skolaroztoky.cz. Naleznete zde i článek podrobně se zabývající financováním školy a jejího chodu, konkrétní částky, které se nám podařilo získat z různých zdrojů. Také bychom rádi poděkovali všem sponzorům a podporovatelům školy za jejich pomoc a příspěvky.

ŠKOLNÍ ROK 2017-2018 V NAŠÍ MATEŘSKÉ ŠKOLE

Další školní rok se pomalu chýlí ke konci. Pojdme si připomenout, co jsme v něm společně s dětmi prožili. Myslím, že to byl rok plný zážitků, kdy nás děti znovu a znovu udivovaly svojí otevřeností, upřímností a otázkami, na které se někdy opravdu jen těžko hledá odpověď.

Kromě splněného vzdělávacího programu a stálých zájmových kroužků jsme stihli ještě mnoho výletů, exkurzí a dalších akcí. Několikrát nám do školky přijelo zahrát divadlo, přivítali jsme kouzelníka, sférické kino, podívali jsme se na práci jilemnických hasičů, prozkoumali jsme nádraží. Pro rodiče a všechny naše příznivce jsme nacvičili program na vánoční besídku. Tradičně jsme přivítali nové roztocké občanky. Děti se měly možnost zúčastnit plaveckého výcviku, sportovní školičky nebo si utužovat zdraví v solné jeskyni. Okolím Roztok jsme poznávali nejen pěšky, ale i na kole či odraždle. Podařilo se nám uskutečnit dokonce dva lyžařské kurzy na sjezdovce v Nové Pace. Jejich závěrem sjelo 12 malých lyžařů velkou sjezdovku! Bruslení a výcvik na běžkách je už v naší školce samozřejmostí. Letos jsme si ale užili i snowtubink. Že jsou roztocké děti zdatní sportovci, to předvedly na Mini olympiádě v jilemnické sportovní hale a Olympiádě MŠ na atletickém stadionu v Nové Pace. Pochválit je do školky přišel i sám vládce hor Krakonoš a vzal s sebou i Trautenberka. Na závěrečný výlet jsme tentokrát jeli na Janovu horu. Všechny děti byly velmi statečné nejen při výstupu, ale i při jízdě na opravdovém koni.

Výborná byla naše spolupráce se ZŠ. Vždyť bez tak velké podpory a důvěry ze strany vedení naší školy bychom jen těžko mohli dětem nabídnout tolik aktivit, akcí a zážitků. Starší kamarádi pro nás připravili mikulášskou družinu, Dětský den, čtvrtáci s námi vyráběli a chodili nám předčítat pohádky. Krásný program si pro naše předškoláčky připravila také první třída. Znovu patří naše velké poděkování organizátorům vánoční sbírky a samozřejmě všem, kteří do ní přispěli. Díky tomu se děti na školní zahradě opravdu mohou vyřádit. Naše poděkování patří i paním kuchařkám!

Děti se opravdu mnoho naučily a také toho hodně dokázaly. Myslíme, že na ně máme proč být pyšní! Ve středu 27. června se rozloučíme s 13 předškoláky. Na naši závěrečnou besídku Vás všechny srdečně zveme.

A co si přát do nového školního roku? Snad jen, ať je nám i nadále spolu dobře!

Lenka Jakubková